已有学信网账号的，可直接登录，以避免重复注册为您带来的使用上的不便。忘记原有账号的，可通过找回密码、找回用户名功能尝试找回。
账号注册时请务必确保自己填写的邮箱、手机号有效，并同时核实输入是否正确；确保密码输入正确，并同时牢记自己的注册密码。如果您在注册时遇到问题请核对是否为注意事项中给出的问题，并根据相关提示进行处理。
a、全国征兵网用户注册，请点击：(地址：全国征兵网账号注册入口)。
b、中国研究生招生信息网用户注册，请点击：(地址：中国研究生招生信息网账号注册入口)。
c、图像校对、学籍信息核对用户注册，请点击：(地址：注册账号)。
d、其他系统用户，请点击（地址：注册账号）。
注意事项：
1、邮箱：邮箱填写项必须输入自己有效的邮箱地址
系统会在“立即注册”点击完毕后发送一封邮件到该地址对应的邮箱，系统提供的通过邮箱找回密码、邮件提醒等服务都会发送邮件至该邮箱地址，如果邮箱地址有错会影响到这些功能的使用。
2、手机号码：手机号填写项必须输入自己有效的手机号码
系统会在“免费获取”点击完毕后发送校验码到该手机号码对应的手机，如果手机号码有误，则注册的账户无法进行注册。同时系统提供的找回密码、手机号提醒等服务都会发送短信至该手机号码对应的手机，如果手机号有错会影响到这些功能的使用。
全国征兵网用户，如果没有手机号码的，可以联系应征地兵役机关协助进行兵役登记、应征报名事宜。
3、姓名、身份证：务必正确填写姓名、身份证号码，因为注册完成后信息将不能更改。
a、注册时务必正确填写自己真实的姓名、身份证号码，注册完成后信息将不能被修改。姓名、身份证已经被注册的，可通过找回用户名，找回密码功能找回原有的注册账号。无法找回功能找回的，全国征兵网用户可以联系应征地兵役机关协助找回，或者联系学信网客服协助找回。
b、全国征兵网用户协助青年兵役登记、应征报名的，请务必正确填写正确的姓名、身份证号码。系统会与公安系统联审，信息有误时会影响正常的应征报名。
c、注册时提示姓名、身份证重复的,为避免给您使用上带来不必要的麻烦，请尽可能的通过系统的功能、或者操作提示找回已有的账号。因为重复注册后，系统会在信息审核通过后注销旧有账号。
4、邮箱（或者手机号）已经被注册
注册时提示“该邮箱（或者手机号）已经注册，可直接登录”
出现这种情况请首先检查自己的邮箱（或者手机号）输入是否正确；如果邮箱（或者手机号）输入正确无误，该提示信息表示该邮箱地址（或者手机号）已经被注册，可以直接点击【登录】后进入登录页面完成系统的登录；如果忘记了账号密码，可以通过【找回密码】来找回密码；
5、邮箱已经被注册，正在等待激活
注册时提示“该邮箱已经注册，正在等待激活，重新发送激活邮件（或者校验码）”
出现这种情况，请首先检查邮箱输入无误；如果邮箱输入无误，该提示表示此邮箱已经被注册，但账号还未被激活，请查收邮箱是否收到激活邮件，已经收到激活邮件的请点击邮件中的激活链接完成账户的激活。如果邮箱中未接收到激活邮件的，可以点击“重新发送激活邮件”链接，系统会重新发送激活邮件到该邮箱。
6、邮箱地址（或者手机号）被其他用户实名绑定
注册时提示“电子邮件（或者手机号）已被用户xxxx@xxx.com.cn（或者186********）绑定邮箱（或者手机）时使用”
如果您的邮箱（或者手机）填写无误的，这种情况下一般是因为你已经注册并使用该邮箱（或者手机号）进行过实名绑定引起，请根据提示信息使用已经注册的账号登录，如果忘记了原账号密码可以通过【找回密码】来找回密码；如果忘记了原账号用户名可以通过【找回用户名】来找回登录用户名。
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